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学校教育目標                             

（めざす子ども像）…『すなおで かしこく たのもしく ～人間性豊かでたのもしい子～』  

（めざす学校像）……『あいさつと笑顔と思いやりでつながり  学び合い、高め合う学校』 PTA 運営委員会での１コマ＊ 

藤沢市立辻堂小学校 校長 神戸 由紀  

学校では、「伝え合うことの良さを感じられる授業づくりを通して」、  思いを『つなぐ』人と『つながる』

をテーマにしています。    
                                        

 

学校づくりアンケート結果より 
 次年度に向けて、充実した教育活動とよりよい学校づくりのため、２学期末に３・６年の児童、および保

護者を対象とした｢学校づくりアンケート｣（学校評価）を実施しました。また、アンケート結果をもとに、学校

評議員の皆様からもご意見をいただきました。遅くなりましたが、その結果をお知らせします。昨年度は２・６

年生に実施し、今年度でどの児童・保護者ともにアンケートの回答学年の移行期が終了しました。今後

は毎年３・５年生にアンケートを実施していく予定です。ご協力ありがとうございました。  

１．児童むけ（対象：３・６年） 下表↓アンケート質問項目  

 A よくあてはまる  B だいたいあてはまる  C あまりあてはまらない  D あてはまらない  

 のいずれかで回答  

 

今回のアンケートについては、ほぼ全ての項目において、３年生ではA,B評価が90％以

上、６年生においても80％以上となりました。 

・項目１「学校は楽しい」については、両学年ともにA･B評価の合計が

、90％以上となっており、学校生活がコロナの影響が大きくあった

ここ数年から、行事の復活や、制限の緩和により様々な活動ができ

ることが大きく影響していると考えられます。ただし、「D あて

はまらない」と回答している児童が、数名いる点について、支援体

制の充実にむけて考えていきたいと思います。  

・項目５「学校の行事は楽しいです」についても、両学年ともにA･B評価の合計は、90％ 

以上となっており、運動会（体育発表会）、器楽演奏会、修学旅行、体育大会、遠足、

社会科見学など、子どもたちに楽しさややりがいをもたらし、活気を与えてくれるもの

質　　　問

1 学校は楽しいです。

2 近所の人や先生・友だちにあいさつをしています。

3 学校の友だちとよく遊んでいます。

4 学校やクラスの決まりを守っています。

5 学校の行事は楽しいです。

6 学校の登下校の通学路や交通ルールを守っています。

7 困ったときは先生や友だちに相談します。

8 学校での勉強はよくわかります。

9 学校でのことを、うちの人と話しています。



として高い評価となっていると考えられます。  

・項目３「学校の友だちとよく遊んでいます」については、 Aの「よく

あてはまる」と回答した３年生は70%、６年生でも６0%近く、学校の

友だちが、放課後の友達関係に続いており、友だち同士の関わりが強

くあり、友だちとの関係を大切にしている児童の様子がわかりました  

 

２．保護者むけ（対象：３・６年） 下表↓アンケート質問項目 

・項目１「お子さんは、学校が楽しいといっている」については、両学年のA,B評価 

の合計が約87％でした。子どもたちの回答にもあるように、子どもたちの多く 

が楽しい学校生活を送っている様子がご家庭でも見られているの 

がわかります。 

・「Cあまりあてはまらない」の回答が、最も多かったのが、項目７「学校は、校舎内  

の美化に務めている」で、20％となっています。校舎が古くなってきていることもあり施設につ

いては市の要請を図っているところです。校内の美化については、工夫して改善に努めて参り

ます。 

・「Cあまりあてはまらない」の回答が、10～14％である項目は、次の通りとなります。 

項目４「学校は、いじめ・暴力防止に取り組んでいる」、 

項目５「学校は、お子さんの相談を聞く体制をつくっている」、 

項目９「学校は、お便りやホームページなどでわかりやすく情報を発信している」 

→項目４については、学校での取り組みを知っていただくこと含め充実を図ります。 

→項目５については、発信専用携帯電話が増設されたこともあり、保護者の方との 

相談や連絡・報告に今後も努めていきたいと思います。 

→項目９については、お便りなどについても「わかりやすい」発信について 

改善を図ってまいります。 

・項目６「安全対策」については、両学年のA,B評価の合計が93％と高く、 

火災訓練２回、地震津波引き渡し訓練、登下校指導、不審者訓練、交通  

安全教室等行っております。ただし100％となってはいませんので、今後  

とも100％をめざしていきます。 

 

裏面あります→  
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家庭では、学校の教育活動に協力しようとしている。

家庭では、学校からのお便りやメールなどに目を通している。

学校は、お子さんの相談を聞く体制をつくっている。

学校は、安全対策（防災・交通・不審者等）について指導や取り組みをしている。

学校は、校舎内の美化に努めている。

学校は、行事に工夫して取り組んでいる。

学校は、お便りなどでわかりやすく情報を発信している。

家庭では、子どもの登校の様子や交通ルールを守っているかなど確認している。

お子さんは、学校が楽しいと言っている。

お子さんは、友だちと仲良くしている。

学校は、わかりやすい授業に努めている。

学校は、いじめ・暴力防止に取り組んでいる。



３．自由記述にお寄せいただいたお声と対応について   ⇒・・・対応です 

 職員・学校評議員の皆様とお声を共有しております。励ましのお声や、現状の改善を願うお声などあり

がとうございました。すべてのお声を掲載はできませんが、いくつか掲載いたします。  

 ○大規模校で電話が繋がりづらいので回線の数を増やしてほしい 

 ⇒１２月に発信専用携帯電話が３台増えましたので、３回線から６回線になりました。今後今まで

よりつながりやすくなっていくと思います。 

 ○教室や廊下などはきちんと清掃されているかんじがありますが、校舎が古いせいか清潔感は

ありません。 またトイレが清潔ではないことが多いようで、臭いなどもあり、子供達が学校で

のトイレを我慢していると言う話をよく聞きます。 

 ⇒トイレにつきましては、北棟については、改修が済んでいますが、その他のトイレにつきまして

は、改修の要望を出しております。引き続き要望していきます。 

 ○道路遊びについて、改めてご指導頂きたいです。 リップスティックと言うスケボー類や自転

車など、通学路沿いのお宅前の細い道や袋小路からの飛び出しなど、勢いよく遊ぶ子供達

に心配しています。 飛び出しにより歩行中の高齢者にぶつかりそうな場面 (大丈夫でしたが

)などを見かけたこともありました。 細い道や袋小路も私道以外は公道であり、遊び場では

ありません。ご家庭により考え方は違うので、悲惨な事故が起きる前に、当たり前のマナーや

ルールを改めて学校からもご指導をお願いいたします。 

 ⇒放課後の遊び方、マナーやルールについて、学級で注意喚起及び指導をいたしました。 

 ○お友達とのトラブルにもすぐ話し合いの場を設けてくださり、子供が安心していました。 

 ○子どもの学びが深まるようにと、様々な工夫・活動をして下さっていて、とてもありがたく感じ

ております。 

 ○約3年間コロナ禍で行事が色々制限されてきたので、来年度は今までのとおり行事をしてほ

しい。特に運動会は全学年でやってほしい。また、マスクは個々の自由でつけるかつけないか

にして欲しいのと、給食もまたみんなで机を合わせて食べれるようにしてあげてほしいです。 

 ○子どもの学びが深まるようにと、様々な工夫・活動をして下さっていて、とてもあ

りがたく感じております。 

４．学校評議員による学校評価   
（１）児童の学校評価結果を受けた感想等  

 ○学校が楽しいと思っている児童が昨年度よりも多く安心しています。項目

７「困ったときは先生や友だちに相談します。」．項目９「学校でのことを、うちの

人と話しています。」…高学年になっていくと困ったときに教師や友達、家庭で相談

できる環境作りが重要に思えます。小学校の友達は、“一生の友”です。登下校の交

通ルールが守れていない児童がアンケートよりも多いと感じています。児童数が多い

辻小ならではの“安全確立”が必要に思えます。  

 ○子どもたちの回答から、学校は楽しいところ・安心して過ごせる場所であることがよ

くわかります。教職員の皆様、いつもありがとうございます。質問９「学校でのこと

を、うちの人と話しています。」、まだまだ自分の話を一番に聞いてほしい年頃であ

ろう３年生にC・D評価をつけた児童が同じ子なら早く救ってあげたいです。  

（２）保護者の学校評価結果を受けた感想等  

 ○地域的なことなのか項目 11「家庭では、学校の教育活動に協力しようとしている。」

項目 12「家庭では、学校からのお便りやメールなどに目を通している。」と学校に関

心があり、子どもたちのために協力できる保護者が多い事は日々の先生方の努力の結

果だと思っています。学校内の美化は自分たちの学校をどのようにきれいにしていっ

たらよいのか…児童にも考えさせるいい機会だと思います。 (委員会、こども会議等 )

掃除等、PTAや地域の方にも協力してもらうなど…  

 ○保護者からの感謝の言葉に気持ちが和みます。記述にはいろいろな意見がありますが

多くの保護者は辻堂小学校の教育方針に理解を示しているものと思います。  

 ○大方保護者の方々は学校を信頼し協力をしていると感じました。自由記述ではさまざ

まな問題あり。マンモス校であるがゆえの問題点は解決がむずかしいですが校舎内が

汚いという指摘、これはＰＴＡ皆さんの心がけで改良されるよう期待しています。  

アンケートにつきまして、ご協力ありがとうございました。結果やお寄せいただいた意見を鑑み、本校の 

学校目標「すなおで かしこく たのもしく」に照らし合あわせ、改善や工夫を考えてまいります。今年  

度も数々の温かいご支援本当にありがとうございました。今後ともよろしくお願いいたします。   


